

Медицинские общества и ассоциации

Выполнил:
Азизов Д.Б

Медицинские общества

- Добровольные объединения врачей и других специалистов, занятых научно-исследовательской и практической работой в области медицины и здравоохранения.

Зарождение средневековых формы профессиональной ассоциации

- Созданию медицинских обществ в современном понимании этого слова предшествовали различные формы профессиональной ассоциации медиков. Первыми из них стали организации цехового типа в средневековой Европе, вбиравшие в себя всех представителей одной профессии в средневековом городе: гильдии, цеха, общества, корпорации. Цеха медиков одновременно с аналогичными ремесленными организациями возникают в XII, а полного развития достигают в XIII веке. Уже в XVII веке гильдии врачей и хирургов существовали практически в каждом крупном городе. Особняком от собственно медиков держались аптекари и фармацевты, чаще объединявшиеся с бакалейщиками.
- Как и другие аналогичные профессиональные сообщества, они создавались для сохранения своей монополии на услуги и для защиты своих членов от посягательств феодалов. Все они имели свои эмблемы с изображением орудий труда или других символов (ступка и пестик, бог Аполлон с луком и стрелой), цеховые уставы трудовую печать, кассу и держались на жёсткой иерархии и дисциплине своих членов (нем. *Zunftzwang* – «цеховое принуждение»).

Становление современных медицинских обществ

- Однако самостоятельные медицинские общества в подлинном смысле возникают позднее, в новое время.
- Хирургическая академия, основанная в Париже в 1731 г. под руководством известных хирургов Ф. де ла Пейрони и Ж. Марешаля и наладившая широкие связи с провинцией. Её корреспонденты привлекались к работе на местах, ею собирались и издавались научные сообщения и мемуары, составившие целую хирургическую энциклопедию.

Вслед за ней в других странах одно за другим возникали:

- Вольное экономическое общество в России, пропагандировавшее гигиенические знания, а позднее занимавшееся борьбой с детской смертностью (1765),
- медицинское общество в Лондоне (1773)
- медицинское общество в Нью-Йорке, возникшее во время войны за независимость в США (1775–1783)
- анатомическое и фармацевтическое общество в Париже (1803)
- Королевское медико-хирургическое общество в Лондоне (1805)
- медицинское общество имени Хантера в Колумбии (США) (1808)
- Немецкое общество естествоиспытателей и врачей (1822)
- общество имени Гарвея в Лондоне (1831)
- Королевское медицинское общество в Вене (1837)
- Общество русских врачей в Москве (1861)
- Общество русских врачей в память Н. И. Пирогова (Пироговское общество) (1885)
- Русское общество охранения народного здравия (1877)

Этап специализации

- Во второй половине XIX века медицинские общества развивались по пути углубления их специализации.
- Особенных успехов в деле профессиональной консолидации достигли Англия и Германия, где возникли, соответственно, в первой: общества эпидемиологов (1850), акушеров (1852) в Лондоне, клиническое (1867), физиологическое (1876) и общество анестезиологов (1893), и во второй: общества офтальмологов (1863), борьбы с венерическими болезнями (1902) и тропической медицины (1907).
- В России в конце XIX века появляются психиатрическое (Санкт-Петербург), хирургическое (Москва), Московское гигиеническое общество, Лига борьбы с туберкулёзом, общество борьбы с детской смертностью.

Международные медицинские организации

- С начала XX века в развитии медицинских обществ наметилась новая тенденция – интернационализация (создание международных объединений). Первой была организация международной зубоврачебной федерации (1900, Лондон). До первой мировой войны было создано ещё 4 международных общества: хирургов (1902, Брюссель), офтальмологов (1904, Париж), международная педиатрическая ассоциация (1912, Цюрих) и тропической медицины и малярии (1913, Лондон).
- После 1918 г., когда улеглись потрясения первой мировой войны, развитие профессиональной медицинской ассоциации набрало поистине головокружительные темпы.
- В период между двумя мировыми войнами, было создано 13 международных объединений: международное общество истории медицины (1920, Бельгия), международная противотуберкулёзная лига (1920, Париж), международный союз по борьбе с венерическими болезнями (1923, Париж), международные объединения борьбы с ревматизмом (1928, США), отоларингологов (1928, США), спортивной медицины (1928, Италия), по предупреждению слепоты (1929, Париж), помощи инвалидам (1929, Нью-Йорк), ортопедии и травматологии (1929, Брюссель), международный союз по борьбе против рака (1934, Париж), международное общество гастроэнтерологов (1935, Бельгия), международное объединение хирургов (1935, США) и международное объединение специалистов по судебной и социальной медицине (1938, Италия).
- После второй мировой войны появляются всемирная медицинская ассоциация (1947, Нью-Йорк), международное общество клинической патологии (1947, Великобритания), всемирная федерация по психогигиене (1948, Великобритания), международное общество внутренней медицины (1948, Швейцария), международная федерация по диабету (1949, Нидерланды), объединения кардиологов (1950, Женева) и геронтологов (1950, Лондон), международный союз физиологов (1953, США), международная федерация обществ анестезиологов.
- В 1949 возник Совет международных организаций по медицинским наукам (1949, Брюссель, впоследствии – Париж). Уже в 1973 г. он объединял в своем составе свыше 50 международных организаций и медицинских обществ.



Ассоциация профессиональных медицинских обществ
по качеству медицинской помощи и медицинского образования

(Ассоциация медицинских обществ по качеству, АСМОК)

- Первая в России профессиональная общественная медицинская организация, специализирующаяся на вопросах качества медицинской помощи и медицинского образования.
- **Основные цели АСМОК:** содействовать повышению качества медицинской помощи и медицинского образования, инициировать и возглавить работу по созданию национальной концепции управления качеством медицинской помощи.



АССОЦИАЦИЯ ВРАЧЕЙ ОБЩЕЙ ПРАКТИКИ

- На I съезде врачей общей практики, состоявшемся в Самаре в декабре 2000 года принято решение создать Всероссийскую ассоциацию врачей общей практики. Региональными учредителями Ассоциации стали представители 51 субъекта Российской Федерации, в их число вошли практикующие врачи, преподаватели семейной медицины из 21 медицинского ВУЗа, руководители региональных органов управления здравоохранением.

Основными целями деятельности Ассоциации являются:

- консолидация профессиональной деятельности и усилий врачей общей практики различных регионов;
- содействие по созданию оптимальных условий для ускорения реформы первичного звена здравоохранения, перехода к работе по принципу врача общей практики (семейного врача);
- создание условий для практического осуществления наиболее важных достижений в области семейной медицины, пропаганда этих достижений;
- содействие их наиболее эффективному использованию.
- Одной из важнейших целей Ассоциации является защита интересов врачей общей практики (семейных врачей), оказание им помощи и поддержки (п. 3.18 Устава).

ВН



- Общественная организация "Всероссийское научное общество кардиологов" является добровольным научным творческим общественным объединением, в состав которого входят специалисты здравоохранения, занятые научно-исследовательской, педагогической и практической работой в области кардиологии и смежных дисциплин, а также специалисты, участвующие в разработке новой медицинской техники и лекарственных средств, развивающие фундаментальные и прикладные основы экологической, в том числе радиологической кардиологии.

Цели общества:

- содействие развитию отечественной научной и практической кардиологии;
- профессиональная консолидация, укрепление и развитие профессиональных связей и гуманитарных контактов между специалистами-кардиологами;
- создание условий для наиболее эффективной реализации творческого потенциала членов Общества в интересах развития теории и практики медицины;
- представление законных интересов, содействие защите профессиональных, гражданских, социальных, авторских и смежных прав членов Общества;
- осуществление профессиональных и научных связей со специалистами и обществами других медицинских специальностей, развитие международных научных связей



ациональная ассоциация по борьбе

ультом

- Сегодня создана и официально зарегистрирована некоммерческая организация "Национальная ассоциация по борьбе с инсультом" (НАБИ), объединяющая на добровольных началах предприятия, организации, учреждения и иные юридические лица, занимающиеся научно-исследовательской и практической деятельностью в области диагностики, профилактики и лечения нарушений мозгового кровообращения.

Основные задачи НАБИ:

- разработка и реализация проектов, направленных на борьбу с инсультом, внедрение в практику новейших достижений науки и техники;
- изучение распространенности острых нарушений мозгового кровообращения в различных регионах страны, ведущих этиологических факторов и факторов риска;
- обеспечение первичной и вторичной профилактики инсульта на основе стратегии высокого риска;
- пропаганда новых научных и практических достижений в области диагностики, лечения и профилактики цереброваскулярных заболеваний среди врачей разных профилей;
- повышение квалификации врачей первичного поликлинического звена, неврологов, кардиологов, нейрохирургов, сосудистых хирургов;
- совершенствование неотложной помощи больным с инсультом на догоспитальном, госпитальном и амбулаторном этапах;
- участие в создании учебных пособий по проблеме цереброваскулярной патологии, профилактики и лечения инсульта в медицинских высших учебных заведениях;
- развитие сотрудничества с международными и национальными медицинскими обществами и ассоциациями.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ